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Megjelen hetenkint ötször:

Hogy gondolkoznak az em­
berek a vidéken ?

Vajon ott a fővárosban a lionmentó 
kormánypárt tagjai teszik-é fel néha ma­
guknak azt a kérdést: hogy gondolkoz­
nak, vajon ott a vidéken az ő bábszín­
ház tagjaihoz illő működésűkről ? Alig 
hiszem, mert akkor bizony megszégye- 
nelnék magokat és a helyett, hogy egyes 
nagyravágyó szellemek akaratlan eszkö­
zeivé tennék mugukat, igyekeznének ön­
állóan fogva fel magasztos hivatásukat 
nemzeti életünk, íenallásunk legnagyobb 
életkérdéseiben, minő a vám- és bank­
kérdés nem a kormány elnök szakáll rez­
gésétől tenni függővé magukat, de fi­
gyelni arra. hogy az ország törvényha­
tóságainak háromnegyede már e fontos 
kiváualmak mellett nyilatkozott. És mily 
szégyen, mily nyomorúság leend az, ha 
mint félni alaposan lehet, az ország nyi­
latkozott közvéleménye ellen is, ezen 
féltett jogokat egy ember kedvéért az 
ország képviselői feladják — Ettől fél 
a vidék. És ha nem vagyunk is a ple- 
hiscitumok barátja, ha megszavaztatnánk 
most a nemzetet, ez aligha lenne bi­
zalmi szavazat a kormány és szavazni 
kész többségére.

Eltemettük Deák Ferenczet, méltó­
képen meggyászoltuk a benne ért vesz­
teséget, nem is sajnáltuk az országos 
pompát, azonban önkéntelen is felmerült 
köztünk az a kérdés, hogy az az egy­
szerűségében is nagy férfiú élete, nem 
egy nagyszerű tiltakozás volt-e az elleti 
a fénv ellen, mely halála alkalmával hi­
vatalosan kifejtetett. Nem sajnáljuk azt 
a 3G—40 ezer irtot, de jót állunk róla, 
hogy ha ezt előre tudja Deák, vég- 
rendeletileg tiltakozik vala ellene. — No 
de mint egyik kormánypárti lap elszólta 
magát: ez egy nagyszerű tüntetés volt.

M'iden1 megnyertünk, íme a do­
hány monopólium eltörlése helyett, — 
azokra, kik saját szükségletekre termel­
nek dohányt, dupla adót rótt a kormány 
ezentulra, csuda is lett volna ha itt is 
fel nem emelik az adót.

Bezzeg betelt az a Bach korbeli 
adoma is hogy az is baj ha nincs, az is 
baj ha van puska. Van farkas elég mégj 
a faluba is bejön, de csak annak engedi 
Széli K. ur, hogy meglője a ki 12 ftoSj 
stemplit hord a tarisznyába, a ki csak; 
két forintost kap az le ne merje a szeg­
ről akasztani flintáját mert megírná.:- 
czolja a pénzügyőr.

Boldog Magyarország hol ily idilli 
megelégedés honol valóságos Eldoradova 
leendesz nem sokára, hiszen mi már itt 
vidéken szóiani sem merészlünk cssk 
nyeljük azokat a fővárosban készített jó 
fal tokát, melyeket ugyan szájunk ize 
ellenéi- • kél öltenek, de azért busásan fi­
zetjük meg az árát.

Mi többé nem vagyunk közvélemény

— Tisza Kálmán és Széli Káilmán mi- 
: Díszterek Becsből még nem érkezvén baza a 
I főrendiház tegnap nem tartott ülést, a képvi- 
I selőház ülése szintén igen rövid volt.

— Andrássi gróf a reformokon kívül, 
a menekültek visszatérésének lehetővé téte­
lére nézve megindította a portával a tárgyalá­
sokat azon amnestia, illetőleg könyitések es 
oltalom iránt, — melyet a török kormány 
adni fog.

í — A magyar miniszterek Becsben Ti-
itza Kálmán miniszterelnök és Széli Kálmán 
' pénzügyminiszter, mint a „B. Corr.“ jelenti, 
: szombaton hosszabb kihallgatáson voltak ő 
; Felségénél, s még ugyanazon nap folyamában 
í meglátogatták Auersperg berczeget és Depre 
tis pénzügyminisztert, a nélkül azonban, hogy 
közös értekezleteket tartottak vo'na.

— A jogügyi bizottság tegnap az or­
szágos ülés után tartott ülésében szöveg-’zte a 
végrendeletek alakszerűségéről szóló tjavaslat 
függőben hagyott szakaszait, nevezetesen a ke­
let kitételének a végrendelet lényeges felté­
telei közzé való felvételéről intézkedő pontot.

— Pejacsevics Péter gróf horvát mi­
niszter lemondását, mint. hírlik — király ő 
felsége még nem fogadta el és így ezen ügyet, 
a magyar miniszterek Becsben időzése alatt 
még nem lehetett eldönteni.

ott a dicső „Ellenőr,“ „Hon,1 „Pesti
Napló“ stb. ezek képezik a nemzetet s 
más ne merjen szóiani, mert akkor lá­
zitó demagóg a neve. — De hátha egy­
szer megunja az a nemzeti közvélemény, 
— az a lecsépelt vidék a hallgatást. — 
Hátha szóiani talál ? Akkor aligha má­
sok nem hallgatnak el!

Vándor.

A hülés és annak gyógyítása 
házilag.

Megrögzött szokássá vált az embereknek 
hogy bajaik gyógyítása körül rendesen távol eső 
tárgyakat keresnek. Kárpát bérczei- vagy Schweiz 
havasairól valónak kellett lenni azon növénynek 
vagv mohnak, a melyhez a beteg bizalmát kap- 
cso'js. A bérezek s bányák mélyéből^ kiakná­
zott éreznek kell lenni, hogy tőle gyógyulását 
várja.

S mikor aztán a gyógyszertárak^ palaczk- 
jait sorban kiüritgette eredmény nélkül, csak 
akkor, és a kétségbeesés által hajtatva^ fordul 
a vizgyógymódkoz, mely hazánkban kevésbé is­
meretes, de a ki egyszer jótékony s sok eset­
ben csaknem csudatévő hatását tapasztalta, az 
bizonyára, élte folyamában bekövetkezhető ha 
jaiban. teljes bizodalommal fordul hozzá.

Legtöbb szenvedéseket okoz hazánkban, 
különösen az alföld hévéi) es természetű eg'é- 
neinél, a változékony téli időjárás esetén a test 
kihűlése, a midőn, részint a tánczmulatságok 
után izzadt állapotban levő test a fagyasztó 
légtől átjárva, vagy meleg szobából könnyebb 
öltönyben hirtelen kilépve, vagy pedig rósz al- 
kotásu léghuzamos szobákban a hirtelen! lég- 
változás. összehúzván a felbőr iikacsait, bezá- 
íulnak, a bőr munkássága megszűnvén, a szo­
kásos test kipárolgás elmarad, a vér elhagyja 
a test felületét és a belső, azaz nemesebb ré­
szekre torlódván, előbb fázás, a test nehézkes 
voita, s később láz állanak elő, a hülés foká­
hoz képest kisebb nagyobb mérvben. Még sze­
rencse, hogy ha a hülés egy kis nátha és kö­
högésben mutatkozik, mely esetben erőteljesebb 
egyéneknél magok a szervek képesek megsza­
badítani a testet a hülés támadásaitól. De fáj­
dalom, gyakori az eset, midőn a nagyobhmérvü 
hülési alkalmaknál a gyógvpalaczkok sürü al­
kalmazása mellett is. szép, ifjú személyeknél, 
kik m-’-g egy hosszabb életre 'ettek vo'na hi­
vatva, a halál sarlója végezi avatási munká­
latát- . . ,

Nem szakembereknek szálának e sorok, írjuK 
ezeket azok számára, kik előtt teljesen isme­
retlen a hidegvizgyógyászat.

Minthogy mint fentebb említettük a hű­
tési esetekben, a vér a test felületét elhagy­
ván a belsőkre tolul.

Itt a czél az, bogy a vért a test teluie- 
iére vissza vezéreljük, és a rendes keringései 
helyreállítsuk. *) Nagyon szép és gyönyörüsé- 
es dolog voir a, ha egy dekokturo, vagy vaa-

*) Mert ha az ok megszűnt, az okozatnak is ter­
mészetesen meg kell szűnnie.

melv hathatós extraktum a testbe bevezetve, 
ezt*az érintett czélt eszközölné a testben, de 
ilyen szer még nem létezik, csak egyedül a pró­
bák világában tapogatódznak a iegtudosabb or­
vosok is, s szomorúan tapasztalják, hogy leg- 
1 égj óbb tudomásuk szerint nyújtott gyógysze­
reik, a tielvett hogy gyógyulást eszközölnének, 
még néha siettetik a betegség lefolyását, es 
be kell ismerniök nagyon sok esetben, hogy sze­
reik a betegséggel szemben tehetetlenek.

Ezeket tudva és értve, vagyunk bátrak 
háziszerül a hideg vizet, mint mely minden ház 
kutjában találtatik, háziszerül ajánlani. Friss 
esetekben egyszeri v zes lepedöveli ledörgöles 
képes elvenni a betegség élét, mert a vizes lle- 
padőveli erélyes ledörgölés, mely alatt a bőr­
nek kipirulását kell érteni. — már azt, ered­
ményezi, hogy a vér a belsőkről a test felüle­
tére* kerül, a likacsok megnyílnak és a vér ren­
des körútját a testben megkezdvén, lassankint 
a test szerveiben megzavarodott egyensúly helyre 
áll, mit a szenvedő, már az előszöri ledörgölésnél 
a legnagyobb őrömmel tapasztal.

Nincs hülési eset, hol a vizes műtét okos 
alkalmazása a maga idejében, gyógyító hatását 
meg ne tenné, és pedig alaposan megedzven 
egtszersmind a bőrt, hogy a küllég behatására 
ne legyen fogékony, a meleg viz által okozott 
izzasztás erőszakosan hajtatván végre, az ide­
gek rovására történik, és a testet, bőrt puhít­
ván. azt egy újabb hülésre mintegy előkészíti. 
A hideg vízzel megsemmisített hülés után, ha 
nem menne is, szabad légi sétára küldi a gyó­
gyász betegét rendes, szokott öltönyében, míg 
a meleg vizes gyógymód után alsó flanellek^és 
sálokba burkolódzva, egy jó idei szoba fogság 
után, csak nagy óvatossággal lehet ismét az 
üde, szabad léggel érintkezni.

Mi csak házi használatra a legegyszerüDD 
és legkönnyebb módját érintettük a hülés gyó­
gyításának, leginkább friss esetekre szorítkozva, 
hogy az idült csuz, csontokra vetemedett hűté­
sek miként gyógyittatnak az intézetekben, azt 
feleslegesnek tartottuk előadni, mert, azok_több­
nyi re házilag bajosan eszkőzöibetők, hiányoz­
ván a vizgyógvi kellékek a házaknál, es a sza­
bályos életrend s kitartás. — Azok, kik e 
gyógymóddal megbarátkoztak, tanúim lehetnek, 
hogy milyen számtalan esetben akadályozta már 
meg a helyesen alkalmazott vizgyógymód az 
őzvegyek és árvák könyeinek hullását.

Akinek füle van a hallásra, hallotta, és a 
ki gyökeres javulást akar, az itt fent ajánlott 
utón bajaitól könnyen megszabadul, költségtől 
és tartós szenvedéstől megóvja magát egy kis 
kitartással.

. D r. Vízvári.

j értőleg, az alvó férj fejére egy fejszével halá­
los csapást mért, s midőn az áldozat meg a 

! csapás után is mozgott, a derék hites társ egy 
nagy késsel a boldogtalannak torkát elmet­
szette. S a mi még borzasztóbb, az anya 
nemcsak bűntársát, hanem még 14 éves fiat 
is kényszeritette, hogy segítsen a hullat a 
kútba dobni. A bűntett már másnap kiderült,
B derék járásbirónk F. L. tapintatos vallatá­
sára az előbb mindent makacsul tagadó asz- 
szony csakugyan vallott, s a bűnösök már Íté­
let alatt állanak.

A múlt hónap közepén dühöngött roppant 
zivatar és hófúvás a Szerencs és Geszthely 
közti országúton egy ismeretlen utast a ho 
alá temetett. Csak mikor a közel tanyai bé­
resek trágyát hordandó, a hófúvást elhányták, 
találták meg a szerencsétlent.

Környékünkön farkasok is barangolnak, a 
mint halljuk a monoki erdőből riasztották. ki 
őket egv hajtóvadászat alkalmával. Környékün­
kön a fegyver és vadászati adó következtében 
oly ritkaság a vadász ember, hogy vaunak nagy 
községek, mint p. o. Megyaszó, hol senki sem 
váltott vadász szabadalmat. A vadak annyira 
elszaporodtak, hogy a szőlőhegyeken és ker­
tekben a nyulak áital már eddig is okozott 
kár kiszámíthatatlan, s a rókák a község kö­
zepén csapnak lakomát a barom fiákból. Azt 
mondják: Magyarországot be kell fásitani; de 
hát akkor az a hatalmas kormány, melyről ma 
azt mondják, hogy mindent megtehet (?) pa­
rancsolja meg a uyulaknak, hogy a fiatal fákat 
meg ne rágja.:. Azt mondják korcsosulunk, ve­
szünk. Fájdalom, igaz! De akkor annál na­
gyobb bűn a magyartól ezen testet és lelket 
edző időtöltést elrabolni. Azt mondják: dönt­

jük le az osztályok válaszfalait, s a legférfia­
sabb időtöltést, azt a mulatságot, melyet együtt 
élvezhet a szegény és gazdag: egy osztáiv sza- 
badalmozott jogává teszik. Édes magyarom! 

jroszabb vagy a németnél! A mit uraink tesz­
tnek, hajtóvadászatuk, midőn egy alkalommal
13__400 darab nvu.at lőnek és küldenek Pestre,
sem nem ügyesség, sem nem vadászat, hanem 
állatgyilkolás. Ne gondold azt szives olvasó, 
hogy valami szenvedélyes Nimród panaszkodik 
itt;*nem volt az én kezemben más fegyver, 
mint a toll, hanem a mi igazság, igazság az!

r. 1.

kofa, egy pár szobaieány és egy kis kájbafütő 
fiú egészítették ki a báli személyzetet. Ez a 
kis kályhafütő, igen komikus jelenetnek volt 
okozója, midőn egyik rendező jókora füleinél 
fogva akolbolitotta* ki a tánezterembői, meg­
szakítván kedélyes tánczának folytatását. Egy 
nagyszájú Írnok fajta filkó is igen mulatságos 
volt becsipett dicsőségében, asztalöklözési mű­
tété és rikácsoló hangú ordításainak nemes 
művészetében.

Oly édesen fogunk e gyönyörű bálra visz- 
szaemlékezni, mint a mikor a macska időt 
érez s körmeivel a falon fogsértö karmolást esz­
közöl. —

— .1 m/igi/nr főrnrothói. Király Ő 
felsége Dáni Icnácz fiumei révnivatali alkapi- 
tánynak 40 évet felülhalado hu szolgálatai el­
ismeréséül a koronás arany érdemkeresztet 
adományozta. A népszínházban Molnár György 
avozása következtében a rendezést Rákosy ve­
szi át. A magyar gazdaszonyok vasárnapi ca- 
lico-balja fényesen sikerült. A Duna megint nö­
vekszik. Tegnapelőtt ismét 2 centiméterrel nőtt 
a vízállás. A budapesti ügyvédi kamarának a 
legutóbb kiadott hivatalos jelentés szerint je­
lenleg 710 tagja van. A múlt héten a főváros­
ban 14 tejárus büntettetett meg. mert vízzel 
kevert tejet árultak. A nagy hóesések és fuva­
tagok miatt a közlekedés Becs és Budapest 
közt igen meg van nehezítve. A tegnapelőtt! 
postavonat 8 órával késett, a Becsbe indult 
személyvonat pedig csak Érsekújvárig me­
hetett.

H.-S z o b o s z 1 ó, febr. 13.
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VII.

(Folytatás.)
Kezdetben megoldhatlannak tűnt fel előt­

tem a feladat; majd mondám, csak e g y ha­
tározott tervünk volna, ar ónban alig hozatott 
szőnyegre e kérdés, egy kimondhatlan aggály 
szállt meg. ügy tetszett, hogy g0^°latim áltál 
igen messze sodortatom és mindenkep gy 
keztem, bizonyos dolgok felett tovább nemi - 
pelődni. Fájdalom, igyekezetem meghiúsult, mert 
a gondolatok rendszerint, mintha csak daczolm 
akarnának — egyenesen oda törnek, bonnet 
azokat visszaüzni akaránk. — Miért? azt meg­
magyarázni nem tudom; tévednénk s úgy go 
tolom, hogy magunkat csalnánk meg, ha az

V i (I é k.

- A ,.Debreczeuu levelezése. —

Szere' csvidéke febr. 9.
A napokban egy borzasztó gyilkossági 

eset vonta magára a közfigyelmet. Egy 40 év- 
körüli erőteljes férfiú e napokban kissé kapa­
tos állapotban ment haza Szerencsről^ a fél- 
mértfőldre fekvő Monokra, hol czivódó bites­
társa eddig nem tapasztalt előzékenységgel fo­
gadta. A férfi nemsokára az álom karjaiba 
dobta magát, mely álomból azonban többé 
soha sem ébredett fel. A nő ugyanis férje 
testvérével, kivel tiltott viszonyban élt, egyet-

akarnÓK magunkkal elhitetni, hogy a gondo­
latok, melyeket elfojtottunk, ez ideig még nem 
is léteztek*. Legalább velem igy történt. A mi­
től szabadulni óhajtottam, nem hagyott el, 
csak némi távolban maradt, de mint a macska, 
mely az ajtó mögött kuporog, mig az felnyit- 
tatik hogy aztán gyorsan előugorjek, ismét 
megjelent, mihelyt egy pillanatra róla megfe­
ledkeztem. Végre is türelmem elfogyott. Egy 
zivataros éjen — akkor a falun laktam 
nem jött álom szemeimre. A magammal ví­
vott czél tálán küzdelem kimerített, karjaim 
erőtlenül sülyedtek alá — az ajtó magatol 
felnyílt és a fekete macska mellemre ugrott.

Ez órától fogva a tél beköszöntéig egy 
pillanatra sem hagyott magamra, én pedig nem 
tettem kísérletet a tovaüzésre — ellenkezőleg 
bizalmasok lettünk egymással; dédelgettem, 
tápláltam és nagyra neveltem. Természetesen 
a macska csak kép, a valóságban egy gondo­
lat, ama setét gondolat — hatba egyik a ket­
tőnk közül megizlelné a palaczkomban rejtege­
tett szert! s ez egyik ö volt. Igen, így 
minden könnyebben történnék meg; o ugyanis 
küzdelem, félelem nélkül, anélkül, hogy tudná, 
vagy csak sejtené is — halna meg nekem 
ellenben teljes öntudattal kellett volna ki­
múlnom.

A helybeli kaszinó könyvtárának gyara­
pítására, ina este tartaton meg az előre meg­
hirdetett zártkörű tánczvigalom, mely 68 fo­
rint bevételt ereduiénzezett 70 k raj ez áros be- 
léptidij mellett, melyből ha a világítás és költ­
ség általában le vonatik, alig marad 25 forint 
a nevezett czélra.

De ha jól megfigyeljük a dolgok sorát, 
hát kitapasztaljuk, hogy az a kifejezés, hogy 
„könyvtár gyarapítás“, csak pusztán frázis, — 
mert*a kaszinó tagjai csak két forint tagsági­
dat fizetvén, a költség nem futja ki, s ezen 
az utón igyekeznek a kaszinó költségeit a ina­
sok zsebeiből szerezni.

Egvébhként a kik a bálban jelen nem 
létükkel tűntek ki, azok épen a kaszinó tagjai
vadnak. ....

Különös nép ez a mi szoboszioi un nép­
ségünk. Meghirdeti, és szét küldi a meghívó­
kat vidékszerte, és hogy is mondjam csak, ki- 
marasztja magát az egész játékból, — mint a 
czigány, a ki ezen kérdésekre, ki eszi meg 
ezt a sonkái, fehér kenyeret, és ki issza meg 
ezt a „litra“ bort, hűségesen felelte. — hogy: 
„akár én is uram.“ — De mikor aztán arra a 
kérdésre kerül a sor, hogy ezt az ölfát ki­
vágja fel; hát biz ony a róka, mellettesét lökte 
ni6g, hogy szólj oiár te is more.

Szovát, Kaba. és Debreczen néhány 
egyénein kívül, Szoboszlúrul je.eutek meg né- 
hányan. Ott láttuk a két derek lelkészt kik 
lelki, s két orvost, kik testi állapotainkat biz­
tosították. , ...

Ott volt velünk együtt asitozva főhadnagy 
uram és város gazda uralnék; barom-négy fia­
tal ember, kik egyszerre 4 fajta tánezra adták 
ki a parancsot. Ocsémuram és bátyámuramek- 
bót is találtatott nehány egészséges példány, 
hugomasszonyék is szemérmeteskedtek, eg) 
szálra befont.hajzatukkal, melyek úgy függtek 
lefelé hátaikon mintegy felakasztott felkiáltó 
jel vagy serpenyő nyél. — Na aztán még 3

Mint mondják, azzal a statistikai kimuta­
tással szemben, hogy Szoboszlóa 8 ezer darab 
négylábú kutya volna, egyik ügyes hajdú be 
akarja bizonyítani hiteles adatokkal, hogy ott 
bizony 20 ezer is találtatik.

A szoboszioi kofák egyik nyelv búvára 
ezt a szót hogy „kilogramm“, igy fordította 
magyarra: „kiugrám.“

Egvébiránt. az országos erény 
az önzés ördöge, itt naponta mélyebben 
ássa alá az összetartás és egyetértés tanyáját, 
tenyészik buján mint tök a teleken, s a közjó 
előmozdítására nagyon kevés kebelben ég az 
áldozatrai hajlam tüze, szétszakadnak, nálunk 
maholnap általában a helyi társadalom össze 
kötő szálai, akár soha se lássuk egymást. Ezt 
látjuk és tapasztaljuk, de hát azért nem tudom 
én. hogy mi lelt bennünket, még is csak ma­
radunk n régiek és az isten nagyobb dicsősé­
gére. még most is a közösügy szomorú vitézei 
vagyunk és maradunk még sokáig.

Don Péter.

— Vidéki hírek Jászberényben f. hó
G. és 7-én dohány k állítás rendeztetett 44 
kiállító és nagyszámú látogatók részvéte mel­
lett. A szegedi törvényszék Bogács István do­
rozsmai papot, ki a közös iskolák ellen a szó­
székről izgatott, egy havi fogságra Ítélte. A 
zákány-zágrábi és a károly város-fiumei vona­
lokon a magas hó és jég miatt a forgalom to­
vábbi rendeletig beszüutettetett. Pozsonyban 
a napokban egy mosónő ki már három rendbeli 
öngyilkossági kísérletet követett el, élettelenül 
szállíttatott a kórházba; a szerencsétlen azon­
ban nem akar tovább élni. s kijelentette, hogy 
mihelyt kiszabadul, ismét folytatja kísérleteit, 
hogy megunt életétől megszabaduljon. Kősze­
gen a tanácsnak csak most jutott eszébe a 
a városházán díszelgő kétf jüsast leverettv d. 
Ugyanott az árvaházon is vun kétíejü szárnyas, 
melyet az intézet elöljárósága fog eltávolít­
tatni. Berettyó-Ujfaluban a magán vadász és 
agarásztársuiat az ottani önkéntes tűzoltó- 
egylet alaptőkéje gyarapítására zártkörű táncz- 
vigalmat rendez f. hó 26-án.

Egy ideig igy maradt ez a gondolatnál. 
Végelnatározásra csak Pál segélyével juthattam 
és bár nem volt nehéz ezélzatait kipuhatolni, 
világosan még soha sem nyilatkozott. E mel­
lett csaknem az egész nyarat üzleti utazások­
ban töké. Májusban egy engedményt nyert, 
azonban azt, — mivel a kivitelben bizonyos 
akadályokat látott felmerülni — eladni szán­
dékozott. Ezen terv sikere annyira fontos volt 
mindkettőnkre, hogy én sürgetőleg kértem ot, 
minden mást mellőzni és csak ez egyet tar­
tani szem előtt.

így történt, hogy én őt májustól augusz 
tjisig igen ritkán láttam, a mi azonban legke 
vésbbé sem aggasztott. — A levelek, melyeket 
hozzám irt, oly gyöogédek, oly szenvedélytel­
jesek italának, hogy minden gyanút szétoszlat­
hattak. Kár, hogy nem mutathatom fel őket, 
valamennyit az utolsó sorig elégettem. Nehány 
helyeket mégis kívülről megtartottam s azokat
itt közlendem. .

„Imádott Júliám I“ — irta júniusban - 
alig váiom leveledet és daczára a végnél 
küíi szaladgálásoknak, melyek ez átkozott fé 
ezekben igénybe vesznek, mindig a postára 
járok. — Fél millió nyereményről van szó és 
ezen üzlet sikerén alapul egész jövőm . . . s 
mégis a helyett, bogy arra gondolnék, — csak

veled foglalkozom. Éjjel nappal csak arra a ki 
mondbatlan boldogságra gondolok, — melyet 
egyedül te adhatsz nekem és melyet a te kar 
jaid közt élveztem. Eszméuyképem te, 
nád, mily kimondhatlanul szeretlek! Drága 
képed (egy fénykép) egy pillanatra sem ma­
rad el tőlem és most is, — midőn e sorokat 
Írom, asztalomon fekszik előttem. Szenvedely- 
teljes vágyakozásom miatt egy pillanatra sem 
veszem le róla tekintetemet és szétvalasztatá 
sunk napjait türelmetlenül számlálom, ect.

Tizennégy nappal később igy irt : „Bar 
mit hozzon is rám a jövő, te az enyém vagy 
csalhatatlanul és enyém leszesz az egész 
életre, nemde ? Nyugtass meg, esküdje), hogy 
soha másé nem leszesz. En részemről eskü­
szöm neked, hogy mindenre kész vagyok, 
mindent — érted, mindent tenni fogok, _ hogy 
az egyetlen akadályt, mely egymástól szét vá­
laszt bennünket, láb alól eltegyem. Igen, én 
azt megsemmisítem s az eszközt meg kell ta­
lálnom hozzá. Nemde, segítségemre leszesz ? 
és igy tovább.“ . " ,

Midőn augusztus elején visszatért en 
mindenre kész voltam s aggodalomteljes tü­
relmetlenséggel lestem a pillanatot, melyben 
ben ügyünk fordulatot veend.

A viszontlátás feletti első örömnyilváni-

Külföld

— A nyugoti és keleti politika terén egy­
aránt fontos események merültek fel a műit 
héten. A német bírod, gyűlés ülésszaka min­
den ünnepélyesség nélkül berekesitetett. Az 
angol törvényhozás, mint lapunk t. olvasói előtt 
már ösmeretes, — a királynő trónbeszédével 
megnviítatott. Mindkét házban a politika kér­
dései élénk vita tárgyát képezték, s a kormány 
a parlament elé sok fontos okmányt terjesz­
tett, melyekből fői>-g a Suez-csatornára vonat­
kozó üzlet megkötésének minden phasisa ki­
világlik. .

— A keleti viszonyok azonban mindezek­
nél fontosabbak. A porta a múlt hét elején je­
lentette be, hogy Andrássy gróf reformjává- 
latait mindenben elfogadja, később azonban az 
egyes részletek ellen nehézségeket támasztott, 
s igv még valószínűtlenebbé tette a reményt, 
hogy reformjai a lázadóknál bizalmat keltenek, 
s őket békés hódolatra fognák bírni.

— Romania helyzetéről is igen figye­
lemre méltó dolgokat jelezni. Az utóbbi betek­
ben Bukarestben két ellenkező politikai áram­
lat küzdött egymással. Az egvik a békét és 
nyugalmat fenakarja tartani. Élén Catargiu mi­
niszterelnök állt, a ki a herczegovinai mozga­
lom kitörése óta a portával szemben semle­
gességet követni, a párisi békéhez ragaszkodni, 
s az országot minden kalandtól távol tartani 
igyekezett. Kevésbé múlt, hogy fölül nem ke-

tások után, mely velünk mindent feledtetett
— megragadtuk egymás kezeit és soká ide- 
genszerüen tekinténk egymás szemébe. Ábrá­
zata halvány és feldúlt volt, de nem mertem 
magam ráhatározni, hogy azon tárgyat érint­
sem, írelv annyira nyomta szivemet.

— Nos, mint állnak ügyeid? — kérdém
— üdvözölhetlek ?

— Igen.
— Tehát valóban ? Dolgaid rendben 

vannak?
__ Igen, némi alakszezüségek hiányza­

nak még, melyek miatt kényszerülve vagyok e 
hó végén még egy utazást tenni, hogy vinné 
el az ördög 1 Teljesen megelégedtem már a 
kínszenvedésekkel — no de ez lesz az utói só.

_ És mindent megnyertél, most már
gazdag vagy?

Arcza fellángolt.
— Igen, Júliám 1 — felelte ő — miután 

átkarolt, mindent megnyertem és mondhatom, 
hogy mentve vagyunk.

— Mi? — ismételtem — miután szeme
közé néztem.

(Folyt, köv.)
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rekedett a másik áramlat, mely az ország füg 
getleoségét akarja kihívni, s ez okból hadiké­
születekre öszlönzte a kormányt. Ez a párt 
nem hitta^ kelet békéjének s a három császár 
szövetségének állandóságában, s czélszerünek 
tartotta már idejében az erősebb félhez csat­
lakozni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház ülése iebr. 14-éc. —

A ház mai ülésében elnök jelentése foly­
tán a megürült jegyzői állomások egyikének be­
töltése a csütörtöki ülés napirendjére tűzetett 
ki. Elnök jelenti továbbá, hogy a pénzügymi­
niszter a nagy hófuvatagok miatt nem jöhetvén 
meg Becsből, kéri a közadók kezeléséről szóló 
tvjavaslat tárgyalásának holnapra halasztását. 
Elfogadtatik. Tárgyalás alá vétetett ezután a 
Lichtenstein herczegséggel kötött szerződés be- 
czikkelyezéséről szóló javaslat.

B o r o s s Gábor előadó ajánlja a javas­
latnak elfogadását, mely csak egy évre hosz- 
szabbitja meg a szerződést.

Irányi Dániel a következő határozati 
javaslatot terjeszti elő: A képviselőház nem 
helyeselvén, hogy a jelen szerződés annak élet- 
beléptetése után terjesztetett elő, utasítja a 
íöldmivelés-, ipar- és kereskedelmi minisztert, 
hogy jövőre idejekorán nyújtsa be a törvény­
hozás jóváhagyásának fentartotta kötéseket.“

Ajánlja határozati javaslatának elfoga­
dását.

S i m o n y i miniszter előadja, hogy a 
szerződés decz. közepén köttetvén meg, nem 
volt ideje azt még a múlt év végén előter­
jeszteni. A ház a törvényjavaslatot Irányi ha­
tározati javaslatának mellőzésével elfogadta. A 
részletes tárgyalásnál a javaslat egy pár irályi 
módosítással részleteiben is elfogadtatván, az 
ülés véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
* Nyilatkozat. Mennyiben mai naptól fogva 

a „Debreczeni Ellenőr“ szerkesztő­
ségi tagja lenni megszűntem, van szerencsém 
ezt t. ismerőseimnek tudomására juttatni. Deb- 
reczen, 1876. febr. 15.

Benedek Sándor.
* A helybeli katasteri igazgatósághoz

Szentimrey Kálmán ur kerületi kir. becslőbiz- 
tossá neveztetvén ki, tiszti esküjét folyó hó 
Iá én tette le az igazgató ur kezeibe.

* A kereskedelmi ifjúság önképző egylete 
javára e hó 18-án rendezendő tánczvigalomra, 
mint több oldalról bennünket értesítenek, nagy 
a készülődés. E bál előreláthatólag egyike lesz 
azoknak, melyek a legjobban szoktak sikerülni. 
Városunk közönsége ösmeretes arról, hogy mi­
dőn jótékony czélról van a szó, ott nem szo­
kott fukar lenni. Hisszük bizton és reméljük, 
hogy a helybeli kereskedő világ sem fogja ki­
vonni magát ezen saját érdekével összekötte­
tésben levő tánczvigalomból, s minél nagyobb 
számban leendő megjelenésével elősegitendi a 
rendező választmánynak azon nagy fáradságba 
kerülő és mindenesetre méltányolandó törekvé­
sét. mely a jótékony, a nemes czél felé vezet.

tehát hagyom a philosophust bölcselkedni, 
hü tükrét adom vissza azon bálnak, melyet a 
balmazújvárosi cassiaó másodízben rendezett. 
Ha azt mondom, hogy az első négyest uyoicz 
van párnál több lejtette, minden mondható 
kifejez és azon körülményre utal. hogy a cas 
sitiónak nagy bevétele volt. Amily örvendetes 
körülmény ez egyrészről, oly kelemetlen volt 
az a tánczolókra nézve és kötelességemnek 
tartom a — különben minden tekintetben 
tap ntatos rendezőséget arra hívni fel, hogy 
jövőre a térviszonyoknoz arányosítsa a belépti 
jegyek áruba bocsátását. Nem akarom —- vagy 
ha akarnám is nem tudnám — mindazon ked­
ves .hölgyek neveit elősorolni, kik jöttek és 
gyönyörködtették a szegény fiatalembereket. — 
És a tánczról is Írjak ? Balázs Kálmán a meg­
mondhatója, hogy, hogy ment az a táncz, 
csárdás és polka járta kivilágos kiviradtig. A 
kedv oly nagy volt. hogy ezt bál alkalmával 
ily mérvben csak ritkán láthatni, — még az 
öreg Cseh János bácsi is 80 éve daczára ifjúi 
tűzzel járta a csárdást! Tisztelettel K—g.

* A polgári kör bálja e hó 26-án fog 
megtartatni a „Fehérló“ vendéglő nagy ter­
mében, melyre a meghívók a mai napon 
szétküldettek.

* Ki hitte volna, hogy Philadelphia is 
képviselve lesz a folyó évben tartandó szegedi 
országos iparmükiállitásán. Már pedig agy áll 
a dolog, a mennyiben Bisotka István helybeli 
gubásmester által a philadelphiai világkiállí­
tásra áldozatokkal készített remek két magyar 
guba, — miután a város az elszállítási költsé­
get viselni nem óhajtja, a Szegeden ez év 
augusztus és szeptember havában tartandó or­
szágos iparmű kiállításra fog készítőnek saját 
költségén elküldetni. Hisszük, bogy a ritka szor­
galommal, s nagyszerű kiállítással, fekete és 
fehér báráuv gyapjúból elkészített két guba, 
mely iparunk egyik ágának jelentékeny emel-1 
kedéséről tesz tanúbizonyságot, Szegeden époly I 
feltűnést fog kelteni, mint remélhetőleg keltett 
volna eredeti rendeltetési helyén, — Philadel­
phiában.

* „Utazás a föld körül 80 nap alatt“
czimü darab az utolsó előadás felé közeledik, 
miután a main kívül mindössze csak két elő­
adás fog tartatni. Ezután a darab díszletestül 
és elefántostul Temesvárra szállittatik a hol 
Kenedi kisasszony vendégszerepléseit ujola:

a helybeli főiskola egy növendéke utazván, a 
Szatmár és Mihályfalva közti utón elalédt: mi­
közben tárcsáját 20 frt tartalommal, kabátja 
belső zsebéből egy ügyes tolvaj ellopta. A ká­
rosult csak Mihályfalván, hol felébredt, vette 
észre, hogy tárczája hiányzik. Tudakozódott is 
a kocsiban ülőknél a tolvaj felöl, de hasztalan. 
Tanulság ebből az, hogy aki ismeretlenekkel 
utazik, ne aludjék.

* Kisújszállásról rendes levelezőnk a kö­
vetkezőkről értesít bennünket: Ve vén a taná­
rikar főtiszteiét ü superintended urnak azon 
rendeletét, hogy középtanodánk, nagyhazánkfia 
Deák Ferencz halálát gyászünnepélylyel örö­
kítse meg: a tanárikar ez ünnepély megtartá­
sát febr. 12-re határozta, mely az említett na­
pon d. e. 9 órakor meg is tartatott. Az ünne­
pélyt a tanuló ifjúság müéneklése_ nyitotta meg, 
ezt követte tanár Hajdú Lajos által mondott 
emlékbeszéd; bezárta az ünnepélyt a tanuló 
ifjúság gyászbangu inüéueklése. Jelenvoltak a 
tanárikar, az összes tanuló ifjúság, a lelkipász­
torok és az egyházi elöljárók szép számmal.

* Hirdetés. A debreczeni „nő-egylet“ folyó 
hó 24-kén a fehérló szálloda termében közva-

mar csorát rendez Minden adag étel 1 frt. Kezdete 
8 órakor. Belépti-dij 1 frt.

munkálatok megerősítése. — A protestáns 
egylet Hannoverben. A heidelbergi theol. fa­
kultás. Lelkészi fizetések. Hans Sachs emle 
kezete. Twesten halála. 100. — H e 1 v é t z i a: 
Lang halála. 102. Ausztria: _ Gusztav- 
Adolfegyíet. Koschut prágai ref. lelkész ügye. 
102. VI. Rövid irodalmi szemle: 
Szilágyi Sánd. Erdélyi országgyűlési emlékek. 
— Herzog, Encycl. f. Theologie. -— Wiese, 
Höhere Schulen in Preuessen, Schmid, Paedag. 
Encycl. Handbuch. 103.

— Bosnyák menekültek Horvátország­
ban. Egy londoni nőegylet küldöttsége, mely a 
bosnyák menekültek felsegélyezését tűzte ki 
czéljává, a múlt hóban beutazta Horvát és 
Slavonország határait, s az ott levő bosnyák 
menekülteknek ajándékokat osztogatott ki. A 
küldöttség elnöke, Irby Adél Paulina, utazá­
suk eredményéről Kostajnicáról tudósítást kö­
zöl a „Times“-ban, melyben a következőket 
Írja: „Tiz nap óta barangolunk az osztrák ha­
tárőrvidék városaiban és falvaiban, s e tiz 
nap alatt 30,000-nél több menekültre akad­
tunk. Nyomorukat leírni lehetetlen, de bámu­
landó azon szívélyesség, melylyel a szegény 
lakosok által házaikba befogadtattak. Egy sze

* A „Közegészség! Lapok1" febr. 15-diki - jjjs faluban, melynek lakossága semmi­
száma surü másfél íven es négy rajzzal jelent =sfi(.Jre sem ,.fihh 2n00-nél. 2700 menekültre akad­
ni eg. Változatos es tanulságos tartalmából lel

I megkezdeni fogja. A következő színházi mű­
sor még teljesen megállapítva nincsen, annyit 
azonban a t. színház látogató közönségnek 
jelezhetünk, hogy e hó 18-án pénteken színre 
fog kerülni „Faust“ opera, szombaton pe 
dig „Faustka és Margitka“ Operette, 
(meiy azonban az „Ördög és czimborája“ czimü 
operettel össze nem tévesztendő.) Vasárnap 
pedig n „Kintornás családja“ czimü 
népszínmű a „Falu rosza“ szerzőjétől fog 
adatni, melyhez a legújabban készült díszletek 

I csaknem készen vannak. Ennélfogva már leg­
közelebb is két újdonsággal fogja meglepni 
színházunk igazgatósága a közönséget.

* Rendőri hir. A n.péterfiai honvéd ruha­
raktárnál a múlt éjjel őrtálló katonát három 
féiig-meddig részeg állapotban levő paraszt 
megtámadta, s azt fegyverétől mindenáron meg­
fosztani akarták. A katonának sok küzdésébe 

. került, hogy a rakonczátlan parasztok még ra- 
T. szerkesztő ur ! Báiitudósitást a j konczátlanabb szándékának ellentálhassou; sőt 

philosophier köntösébe ruházni úgy látszik di- a katonára nézve kétes kimenetelű lett volna 
yatszerüvé vált, hanem tudja isten egy kissé a dolog, hahogy zajos segélykiáltásaira többen 
komolynak tartom. Hogy minden nagy tudó-j elő nem jönnek, s a garázdálkodók egyikét el
mányu német, latin és görög tudósok müveiből 
idézünk akkor, midőn egy egyszerű, de annál 
kHélye^bb Husi bálról akarunk tudósítást 
irii.', itt ismét csak azt mondhatom, hogy eb­
ben egy kissé tulcsigázott önbecs rejlik. Én

nem fogják. A másik két paraszt, — miután 
kisebbségükről meggyőződtek —- jobbnak lát­
ták a hasznos futásban keresni menedéket.

* Nem jó a vasúton utazásközben aludni. 
A tegnap délben Szatmár felől érkező vonaton

említjük: A lelkészi osztály hivatása a köze 
gészségügv terén, A tiszta levegő fontossága.

hordó- vagy tonnarendszer, Vizsgálatok a 
sírboltok gázai felett, A hullaégetés kérdésé 
hez czimü igen fontos és érdekes közleménye 
két, melyek mind kiváló szakférfiak tollából 
kerültek, de közérthető, ismeretterjesztő mo­
dorban irvák. Van ezenkívül e számban hazai 
lapszemle, a tej eltartásáról, vízfogyasztás, tűz 
mentesítő szerek, sűrített tej, egészségtan 
nevelőintézetekben, közegészségi törvényjavas­
lat, apróbb közlemények, kérdések és felszóla 
lások a közönség köréből, hírek és apróságok, 
légtüneti észleletek. A felkarolásra, pártolásra 
méltó hézagpótló közlöny előfizetési ára 2 frt 
50 kr. Előfizetések postautalványoyal, Budapest 
vasutcza, 15. sz. küldendők.

* Helyreigazítás. Lapunk szombati szá 
mában a vezérczikknek hátulról számított ha­
todik sorában „ebédeltetésének“ helyett d é- 
delgetésének olvasandó,

* Megjelent, s szeksztőségünkhöz bekül­
detett a „Figvelmező“ második vagyis 
február havi füzete. Szerkeszti Révész Imre. 
Tartalma a következő: I. A helvét reformált 
egyházak mostani alkotmánya. Révész Imre 65. 
1. II. A vallás és morál egymáshoz! viszonyá­
ról. Márk Ferencz. 73. IH. Egyház történelmi 
tárcza : 1. II. Rákóczi György fejedelem a 
Geleji Katonaféle kánonokat ünnepélyesen 
megerősíti. Gyulafehérvár. 1649. Közli Révész 
Imre. 91. 2. A dunapataji elöljárók kérik
pestvármegyei viczispánt Földvári Já­
nost és a többi tisztviselőket, hogy békéltessék 
ki őket a református papokkal, akik nagyon 
megharagudtak reájok amiatt, hogy a prédiká­
tori szolgálatra gyenge öreg püspököt nem 
akarják tovább papjokul tartani. Pathaj. 1657. 
Közli Hatos Gusztáv. 93. — 3. Sinai 
Miklós levele Szőnyi Benjámin h.- 
m.-vásárhelyi lelkész s esperesthez, melyben 
inti, hogy ne a Hunyadi Ferencz felhívá­
sára válaszszanak a budai zsinatra követeket. 
Debreczen, 1791. Közli R á c z Károly. 96. 4. 
Gróf Rbédev Lajos tréfás levele Bőd János lel­
készhez Pécsy főkurátor ellen. 96. IV. Eredeti 
levelezések: Egyházügyi levelek Révész Imré­
hez. III. Czelder Márton. 97. V. Egiliázi 
krónika: Németország: A zsinati

esetre sem több 2000-nél, 2700 menekültre akad 
tunk; e falu házaiban éjjelenként a tűzhely 
körül a földön negyven ember is alszik. — 
Nem csoda, hogy ily helyeken a hagymáz és a 
himlő uralg, s hogy egy kis faluban némely 
nap 20 embert is eltemetnek. Az osztrák 
kormány által utalványozott segélypénz — 
felnőtteknek 10, gyermekeknek 5 kr — csak 
arra elegendő, hogy az éhhaláltól megóvja 
őket. Mindannyian betegek a bánat és hon­
vágytól. Házaik otthon leégtek, s életüket is 
csak nehezen tudták megmenteni, elhatároz 
ták, bogy mindaddig haza nem mennek, mig 
onnan a török ki nem pusztul. Az Angliából 
hozott ruha és takarónemeket mind elajándé­
koztuk már. Tegnap egy öreg bosnyákot ve 
zettek hozzánk 5 gyermekével, kiknek öltözete 
csak vászoningből állott. Ezeket is elláttuk 
minden szükségessel. Remélem, hogy egy hét 
múlva már nem igen találunk oly menekültet, 
ki az angol jótékonyságot igénybe nem vette, 

akkor nyugodt lelkiismerettel mehetünk 
haza.“

Tarkaság.
— Furcsa szinlap. Szöreghen 

nemrég következő sziniap tudatta a művészet­
pártoló közönséggel, hogy este színi előadás 
tartatik : „Ma kedden ! A helybeli volt kör.“ 
Helyiségében Rónay Elek : a budai Népszín­
ház volt Tenoristája és Komikussá. — Magyar 
színészet! vígjátékot rendezend.“

— Minden jó lenne, csak a rá­
zást nem állja. A következő eset nem­
régiben történt meg Gyergyó Ditróban. A szé 
kely atyafi gyermekének orvosságot rendel az 
orvos, s előre figyelmezteti, hogy az orvossá­
got mindig meg kell aztán rázni." Midőn más­
nap kérdi az orvos az atyafit, hogy betege mit 
csinál ? azt felelte, hogy minden jól menne, de 
a rázást nem állja a fitt. A székely nem ér­
tette meg az orvost, s minden kanál orvosság 
után amúgy székelyesen meg-meg rázogatta a 
gyermeket.

—Kér es k. válság Oroszországban 
A nagy birodalom kereskedelmi viszonyai újabb 
tudósítások szerint mindinkább szomorú ala­
kot öltenek. A nagyobb kereskedelmi pirczok 
sorban belejutnak a bukások veszedelmes jár-1

vánvába s a legtekintélyesebb ezégek függesz­
tik fel fizetéseiket. — A válság lege.-öször 
Moszkvában tört ki a Stroussberg bukása na 
bebonyolult moszkvai kereskedelmi bank bu­
kásával, mely számos nagyobb ezég bukását 
vonta maga után Odessában is, csakhamar 
kitört a válság Rigában is. — Legújabban a 
birodalom egyik legfontosabb központi piaczá­
rói, Kiewből jelentenek nagy bukásokat, me­
lyeknek hatását még Szent-Pétervárott is sú­
lyosan megérzik.

— Laconicus végrendelet. 
Zomborról írják, hogy nem rég halt meg Rábó 
György ottani vagyonos polgár, ki különczsége- 
iről volt ismeretes. Özvegy ember volt, egyet­
len fiával Lászlóval élt házában. László ur 
nagy korhely volt, s daczára apja intéseinek, 
nem akart javulni. Adósságot csinált, s hite­
lezője akadt elég, kik abban bíztak, hogy az 
öreg ur úgyis meghal nemsokára, László ur 
lesz az örököse, majd visszafizeti a kölcsönt 
dús kamattal. Hanem az öreg túljárt fiának 
meg a hitelezőknek is az eszén. Elkészité vég­
rendeletét, mely is halála után felbontatván, 
hangzott következőképen: „Összes vagyo­
nomat a városi intézeteknek ha­
gyományozom, kivéve két forintot, melyeket 
Laczi fiamnak hagyok, oly kikötéssel, "hogy 
azon kötelet vegyen, s akaszsza föl ma­
gát.“

— A titkos szavazó. Hol volt, 
hol nem volt — nem tartozik a dologra, de az 
bizonyos, hogy volt valahol egy kaszinó s en­
nek á kaszinónak egy tagja, ki titkos szavazás 
alkalmával úgy tette a ládába golyóját, hogy 
mindenki láthatta mire szavaz. Midőn figyel­
meztették, hogy a szavazás titkos, komolyan 
visszautasitá a figyelmeztetést, „mert ö azt jól 
tudja s behunyt szemmel szavazott.“ (F. B.)

— Mikép lehet egészen nyu­
godtan valakit meggyilkolni? 
e kérdést tette fel nem tégente egy amerikai 
lap, s ekkép fejtette meg: „Mondják önök egy 
ifjú nőnek, hogy igen szép lábai vannak. A 
delnő — ba hiú — igen szűk czipőt fog vi- 
selni, ezekben nedves időben is ki fog menni, 
meghüti magát, a hülés (ki van számítva) be­
tegséget okoz, és a delnő egy hó múlva — 
meghal!“

1876. V
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Holnap, szerdán február 16-kán 

acLatilc:

UTAZÁS A FÖLD KÖRÜL
80 nap alatt.

— Bécsi tőzsde febr. 15. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 104, — cs. arany 5.39 V2 ; Kapó- 
leonarany 9.18%.

Szerkesztői nyit/ posta.
— M e g y a a z ó. Z. G. A hibát a múlt vál­

tozataiban keresse ön. A lapot mától fogva küldjük 
számára. Becses Ígéretét szívesen vesszük. Kisúj­
szállás. K. H. L. Magánlevelet irtunk. T. G y. ur­
nák, Ellévén árasztva tárczaczikkekkel hosszú időre, 
kéziratát visszaveheti szerkesztőségünknél. Vándor­
nak. Valamint fájdalmas érzéssel vettük ön betegsé­
gének hírét, épen úgy örvendünk most javulásának. 
Legyen szerencsénk. Törd a. T. K. Megvágjon Írva, 
hogy „ne adjátok azt a mi szent“ stb.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik: 
miszerint néhai özvegy Beregszászi Paine 
Palotai Berta hagyatékához tartozó ingatla­
nok u. íu. a debreczeni 599-dik számú telek- 
jegyzőkönyvben bejegyzett s 26200 aftra be­
csült péterfiautezai (egyháztér) 344. számú há­
zasfelek és 6 b old 1500 Q öl ondódi föld 
folyó 1876-dik évi april hó 5-én szükségese­
tére május hó 5-ik napján d. u. 3 órakor a 
telekkönyvi irodában Paksy Imre kir. jegyző 
által megtartandó árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a következők.
Kikiáltásiár a becsérték, melynek 10°/0-a. 

vagy is 2620 irt az árverelni szándékozók ál­
tal a kiküldött árverelö kezéhez bánatpénzül 
leteendő.

Az ingatlanok az 1-ső árverési határna­
pon csak becsáron felül vagy azon. a második- 
árverési határnapon becsáron alól is eladatnak.

A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig 
a leütéstől számítva 2, 4 és 6 hónap alatt ese­
dékes 6% kamatával a telekkönyvi hatóság­
nál lefizetendő, a bánatpénz az utolsó rész­
letbe tudatik.

Vevő a vett ingatlanoknak azonnal bir­
tokába és használatába lép, — tulajdonjoga 
azonban csak a vételár lefizetése után kebe- 
leztetik be.

Vevő viseli az átiratási kincstári dijat, és 
a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső 
adót és egyéb terhet.

Ha vevő az árverési feltételeknek eleget 
nem tenne, a vett ingatlanok, bármely érde­
st fel kérelmére a p. t. r. t. 459. § értel­
mében vevő kárára újabban kitűzendő s csak 
egyszeri árverésen becsáron alól is el fognak 
adatni.

Egyszersmind azok, a kik az eladandó 
ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvé­
nyesíthetni vélnek, felhivatnak, hogy igényke­
reseteiket ezen hirdetmény közzétételének 
utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — 
fentirt telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságának 1876-ik évi febr. 
hó 28-ik napján tartott üléséből.
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Hegedűs István,
aljegyző.

100 évben csak egyszer
van az embernek alkalma arra, hogy egy osztrák sorsjegy kölcsön

utolsó húzásában
raeljbon minden addig ki nem húzott sorsjegynek nyereménynyel kell kisorsoltatnia, részt vehessen.

Ezen ritka esemény,
mely jelenleg az 1839. évi osztrák Rothschild-féle sorsjegyeknél közel kilátásban van, arra indít 

bennünket, hogy nehány sorsjegy-társaságot, egyenkint 20 résztvevővel és
20 darab osztrák Í839-dik évi ötöd- Rothschild - sorsjegyre,

melyek közt 4 drb 1875. decz. 1-jén kihúzott sorozat van, és

20 darab magyar kir. dijsorsjegyre
rendezzünk, minden ilyen társaságnak

-dO biztos nyereményt
biztosítunk, és pedig az 187C. márczius 1-ei nyereménykuzásra 4 nyereményt, az 1877. szept. 1-ei 
nyeremény húzásra 10 nyereményt, és az utolsó nyereményhuzásra teljes 20 nyereményt és 6 nye­
reményt az azonkívül minden játék csoportnak ingyen-dijul adott

hat kihúzott sorozatszam által, u. m.
Egy osztrák 1860. évi ötöd sorozat sorsjegy az 1876. május 1-ei i yereményhuzásra.
Egy braunschweigi sorozat sorsjegy az 1876. szept. 30-ai nyereményhuzásra.
Egy finclandi sorozat-sorsjegy az 1876. november 2-ai nyereményhuzásra.
Egy braunschweigi sorozat-sorsjegy az 1876. decz. 31-ei nyereményhuzásra.
Egy osztrák 1860. ötöd-sorozat-sorsjegy az 1877. május 1-ei nyereményhuzásra.
Egy braunschweigi sorozat sorsjegy az 1877. junins 30-ai nyereményhuzásra.

A nyereményeket azonnal minden húzás után a mi pénztárunk készpénzben ki­
fizeti, és azon kívül még a társaság feloszlása után minden résztvevőnek kiszolgál­
tatunk egy eredeti magyar kir. dijsorsjegyet.
Itamatnváa 1 A részjegyek kamatszelvényekkel vannak ellátva, melyek a befizetés tar- 
AXCtUld IUgOiS • tama alatt pénztárunknál teljes névértékben beváltatnak.

Az utolsó előtti húzásban előreláthatólag több mint 10 sorsjegy fog kihúzatni; ha mind­
azonáltal kevesebb hozatnék ki, az ezen húzásra biztosított 10 sorozat-sorsjegyet a hiányzó da­
rabok ingyenes pótlásával a mi magunk költségén fogjuk kiegészíteni.

Ezen sorsjegy társaságban való részvétellel igazán a szerencsének nyújtunk kezet m.’rt 
még soha sem kínálkozott oly nagy nyerési esély, mint az 1839. évi sorsjegyek utolsó három hú­
zásában, melyekben

25 millió 900,500 írtra
rugó nyereményeket fizetnek ki Azonföllil a társaság még az ingyen adott hat sorozat-sorsjegyből 
valamint a 20 drb magyar kir. díjsorsjegybol is remélhet nyereményt. 3 ’

Im„ Az jennel kínálkozó rendkivüU előnyöknél fogva roppant részvételt remélhetünk, azért 
figyelmeztetjük a t. ez. közönségét, hogy megrendeléseit minél előbb tegye meg, mivel valószínű 
hogy a túlságos jelentkezes miatt nem sokára kénytelenek leszünk az aláírást berekeszteni s en’ 
nélfogva későbben erkezo jelentkezéseket figyelembe nem vehetnénk sztem, en-

Aláirasi feltételek:
. Foglaló 36 frt és 38 havi részlet 12 forintjával,

vizsgált részjegy SÄtSS * fényesen meg-

Nyitrai és társa bankházuk,
Wipplingerstrasse 45.

Titkos betegségek
és

b < > r b a j o k
gyógyittatnak RICORD párizsi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógymódja 

szerint,

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

Weisz Gyula,
a budapesti csász. és kir. katona főkór­
ház volt. osztály orvosa, kiérdemelt ál- 

lamvasuti és bányamű-orvos által. 
Lakik: Miklósntcza Mózes Lajos- 

féle ház 2079. sz.
371 29—30

Házeladás.
Özv. Tar Mihályné hagyatékához 

tartozó n. peterSautczai 836. számú há­
zastelek 40 öl első osztályú ondódi föld­
del, szabad kézből eladandó. — A telje­
sen jó karban levő épületben van 5 lak­
szoba, 2 konyha, nagy kőpincze. Az ud­
varon, egy több czélra használható ke­
resztépület, tágas kert és kőkút. — Ér­
tekezhetni alólirttal

Juhász Ignácz
38 4—6 ügyvédnél,

a Tisza bizt. intézet házában földszint.

Eladó:

35 4—12

. * _ ... Sürgönyök czime: Nyitrai. Becs.Az oaszea létező sorsjegyek huzáai lajstromait bérmentesen és ingyen megküldjük.

1- ször. Péterfiai újsoron, a galamb- 
utcza 3698. sz. újonnan cserepezett és 
4 szobából álló ház.

2- szor. A serházutezában 1154. sz. 
újonnan cserepezett ház, 3 szobával, 2 
kamrával, udvarán egy nagy tengeri gó- 
réval és a ház után járó egy nyilas 
főiddel.

3- szor. A sesztakertben 3 nyilas szőlő, 
rajta levő uj cserepes pajtával; végre a 
libakertben hat és fél nyilas libaföld. —

4- szer. Egy úri lak Bárányutczán 
2220. sz. a. áll 6 szobába és istállóból, 
nagy udvarral és házután való földdel.

Végre két billiárd asztal is eladó.
, Mindezek kedvező feltételek mellett el- 
adók, esetleg a két ház bérbe is adható. 
Értekezhetni tulajdonos

Reiz Dáviddal.
47 1—3

A debreczeni

szesz és sajtolt élesztő gyár 
gyártmányainak árjegyzéke.

Egy liter magas fokú szesz /.$ ^ js 
(melyből két liter jó pálinka | ^ i2 -o’ 
készíthető) - ára 24 kr.M ^ t

Egy liter tiszta gabna- § §
pálinka ára 14 kr.fg S g

Egy fél kilogramm finom (export)
kiviteli sajtolt élesztő ára 40 kr. 

Egy fél kilogramm jó sajtolt
élesztő ára 30 kr.

Egy fél hectoliter tengeri mos­
lék, (marha és sertés hizla­
lására), — ára 10 kr.

Megrendelések helyben és vidékre 
elfogadtatnak és pontosan teljesittetnek, 
a főraktárban nagytemplomtér 339. sz. a. 
391 11—?
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A debreczer 
velésügyi bizottd 
9-kén tartott gyi| 
közérdekű tárgy | 
volt a töb'iek kij 
tézet felügyelő 
véleményes jelenti 

1. Micsoda 
a nevelőintézet pn 
tetett fel ebbe 
ért nem fordittafl 
német, nyelvre; 
a női kézimunkái 
zamban s 5.. mii 
a nőnövendékekl 
nyelvben is.

Mindezek 1 ■ 
reájuk a feleleti 
nem szakértők e| 
nek, a tanügy ir 
nősen pedig a tJ 
lemesen n y í 

A közügyne 
akkor, midőn ni 
fent elősorolt ti 
véleményes jelenti 
a t. szerkesztőség 
vánosságnak is 

Az elv, m* 
vei de jelen szerv 
azon követeimén! 
is alaposan] 
den tudom; 
mennyi a ni 
Ivó köteles! 
betöltésére! 
veltségre mj 
séges.

Leány neveli 
tudomány, sem 
ben nem tanúi S 
futási ‘orvé 
megkívánja, mid 
jük állítani a ml 

Intézetünk 
alapjára épült, 
tási törvény kö| 
veztetett. És ig 
Hiányokból a tü 
semmit mást el] 
lélektant, e néll 
tás oly cs.inkám 
mint a boltoz! 
nélkül.

Nevelői 
gondot és al 
n é in e t nyeli 
hazai nyelv] 
nevelőintf 
ízesen 44 óra 
bői. A négy a!l 
V. és YJ-ball 
6—6; né v 
túl hallás utáni 
mondott szót, 11 
széli; az V. és | 
tanát ismeri mi 
fogalmakat tudj 
más mellé hehl

*) Minden 11 
mely a nevelés ej 
nagyobb készséggé 
púnkban.
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ELMOSO

Kiadó tulajdonos: a debreczeni gi nárt
Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.

— Termesz! 
— És ama [ 

rcl nekem Ívtad, 
— Nőmet 
— lsen, m| 
Pál hallgató 
— Találtai | 

kérdőm.
Vonakodott | 
— Nem 

molyán gondolkoq 
is gondolkozom n 
érünk czélt, ha 

— Igen 
hova vezet ez be


